
 

 

Notulen FOT segment 4 
   Datum: 11 september 2023 Tijd: 10.30 uur tot 12.00 uur 

 Notulist: M. Terbeek  Locatie: Boscotondo, Helmond  

De  

Aanwezig:  
Combinatie jeugdzorg : Martine Heijmenberg 
RAC : Hetty Nefkens 
Amarant: Jesse van Gorcom  
Omnia Jeugdzorg: Najat Toub 
Zorgcoöperatie Brabant: Rianca Verhoeven 
Bundelzorg: Arthur Martens  
Praktijk voor speltherapie: Sanne de Theije 
OOG: psychologen : Nicole Gielen 
SWZ: Monica van der Meer 
ECLG: Peggy Immenga 
Impegno: Janneke vd Kruis   
Apanta: Judith Vergouwen 
10vdJ: Wilma Verberk 
10vdJ: Marieke Terbeek (notulen) 
10vdJ : Merel Guijt  
10vdJ: Esther Bouten 
 
Afwezig: 
Robert Arts (GGzOB), Sylvia van Duren (GGzOB), Ine vd Ven (10vdJ), 
Mireille Eerden (KPP Helmond), Hanneke Hermkens (Zorgmed), Julia Wellershaus (10vdJ), 
Elsemiek Rooijakkers (10vdJ), Niels van Laak (Levensatelier) 
 

 
1. Opening en mededelingen  

- Voorstel indexering tarieven: contractstandaarden  
Hierin zullen we de landelijke tarieven volgen, er vinden geen aparte regelingen plaats.  
De nieuwe indexeringsmethodiek zorgt voor een stijging van de tarieven, echter wordt 
aangegeven dat de loonkosten toenemen. Aanbieders hebben minder ruimte voor 
inhoudelijke ontwikkelingen en de druk bij de medewerkers neemt toe, waardoor ook 
het ziekteverzuim toeneemt. Aanbieders willen graag investeren in kwaliteit, maar zijn  
nu met name bezig met “hoe houden we geld over aan het einde van de streep”.  
Het risico bestaat dat personeel gaat lopen wanneer zij geen ontwikkelkansen krijgen.  
Gemeenten zijn hierin afhankelijk van wat het Rijk doet, de materiele kosten zijn hierin 
extra meegenomen, maar de stijgingen zijn zichtbaar. De zorgen worden gedeeld aan de 
kant van de gemeenten en aan de kant van de aanbieders. Op dit moment is het landelijk 
aansluiten nog een keuze, echter over 1,5 tot 2 jaar zal dit een verplichting worden. 
Vooruitlopend daarop, hebben we nu alvast gekozen om deze lijn vast te houden.  
Over twee jaar staat er (nogmaals) een bezuiniging ingeboekt aan de kant van 
gemeenten. Hierover worden gesprekken gevoerd met het ministerie, echter er lijkt nog 
niet veel beweging in te zitten.  
Het is heel goed dat aanbieders hun zorgen met ons delen, laten we er samen voor 
zorgen dat dit een onderwerp van gesprek blijft.  
Of Samen voor Jeugd ook de landelijke tarieven gaan volgen, is nog niet bekend.  

-  Aansluiting onderwijs-jeugdhulp: Deze komt op 27 november terug op de agenda.  
Op dit moment zijn we bezig met het werven van een Projectleider. 
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2. Verslag overleg 6 maart 2023  (zie bijlage) 
Er zijn geen op- en of aanmerkingen op het verslag en deze wordt hierbij vastgesteld. 
 

3. Voorstel aanpassing Productkaart en tarief Respijtzorg 
Voor de contractering 2022 is er een nieuw product voor Respijtzorg ontwikkeld.  
Aangegeven werd dat het huidige product niet passend was.  
Aangepast zijn: 
- De groepsgrootte, deze is omlaag gebracht.  
- De inzet, zonder overnachting.  
- Het tarief is aangepast omdat de groepsgrootte kleiner is. 

 Deze wijziging zal ook aangepast worden in de voorwaarden (n.a.v. de vraag in de DOT).   
Er wordt akkoord gegeven op dit besluit. Vanaf 1 oktober wordt het tarief gewijzigd en 
gepubliceerd.  

 
4. Thema Jeugdigen en gezinnen met een niet-Nederlandse achtergrond. 

In de FOT van 6 maart zijn we tot bovengenoemd thema gekomen. Er is een werkgroep 
samengesteld met St. Omnia, ZCB, Impegno en Combinatie Jeugdzorg.  
Deze werkgroep is net voor de zomervakantie bij elkaar gekomen en hebben het thema iets 
aangepast, waarbij armoede buiten beschouwing is gelaten.  

 Gezien wordt dat de groep met een niet-Nederlandse achtergrond steeds groter 
 wordt. Zij komen over het algemeen niet zelf met een hulpvraag, maar komen in  beeld 
 vanuit het onderwijs.  
 
 In de werkgroep zijn o.a. de volgende vraagstukken aan bod gekomen: 

• Hoe krijg je organisaties zover om mensen met een niet-Nederlandse achtergrond 
aan te nemen. 

• Hoe ben je als organisatie diversiteit sensitief en hoe zorg je ervoor dat cliënten zich 
gehoord voelen vanuit onze eigen (vernederlandste) waarden en normen.  

• Hoe bewust zijn we ons, van de bubbel waarin we ons bevinden?  
 

 In bovenstaande vraagstukken is nog een slag in te behalen. We zijn een Brainport regio en 
 onze regio veranderd. We moeten zorgdragen voor onze samenleving, ongeacht de kleur of 
 afkomst van de cliënten. Bekend is dat in Eindhoven 80% van de kinderen die aangemeld zijn 
 voor het speciaal onderwijs, een niet-Nederlandse achtergrond hebben. Op dit moment 
 wordt middels gedegen onderzoek  gekeken waardoor dit komt.  

 
Waar lopen aanbieders tegenaan als het gaat om dit onderwerp? 

• Kennis over de cultuur wordt gemist waardoor je minder kunt aansluiten bij de 
behoefte van het gezin, denkend aan taalbarrière, andere normen en waarden. 
Apanta geeft aan hierin weleens de samenwerking op te zoeken met St. Omnia. Het 
(meer)creëren van de samenwerking zou helpend zijn en kan in veel opzichten iets 
positiefs brengen. Aangegeven wordt dat het raadplegen van de tolkentelefoon erg 
duur is, wat bij sommige scholen gratis zou zijn.  In Noord Brabant wordt gewerkt 
met het product consultatie, opvallend is echter dat hier weinig gebruik van gemaakt 
wordt. Mogelijk kunnen we met elkaar kijken of hiervoor binnen de regio ook een 
product binnen de PDC ingericht kan worden, zodat het de samenwerking 
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bevorderd. Van belang is om te weten waar de behoefte precies zit en hoe we 
kunnen stimuleren dat deze ook gebruikt gaat worden.  

• Het intercultureel werken moet geleerd worden. Mogelijk d.m.v. een cursus of het 
betrekken van iemand binnen/buiten de organisatie.  

• Toegangen missen eventuele voorkennis. Welk jeugdhulpproduct moet aan de zorg 
gekoppeld worden, als er geen kennis is van het voorliggend veld? 

• Verbinding zorg en onderwijs, er gebeurd op beiden gebieden veel, we hebben 
elkaar nodig, ook welzijnswerk betrekken en meer verbinding zoeken buiten de eigen 
eilandjes.  

• Best practices? Zijn er regio’s bekend met dezelfde problematiek? School in 
Rotterdam die buiten eigen kaders ging kijken wat de jeugdigen nodig hadden. 
Daarnaast lopen in Oss twee projecten waarbij de jeugdzorg nog niet is aangehaakt, 
maar waarbij ze wijkgericht werken en doen wat nodig is voor de wijk.  

  
 De werkgroep heeft behoefte aan meer deelnemers. Lunetzorg en Amarant melden zich 
 graag aan.  
 

5. Planning FOT’s S4 2024: 
Het voorstel wordt gedaan om de FOT’s voor 2024 te plannen op de volgende data van  
10.30u tot 12.00uur in Helmond.  
- Maandag 4 maart  
- Maandag 10 juni 
- Maandag 16 september 
Het verzoek wordt gedaan om deze af te stemmen met de LOT, aangezien e.e.a. overlapt. 
Hier zal naar gekeken worden.  

 

6. Rondvraag en sluiting   

• Apanta geeft aan dat ze er in toenemende mate tegenaan lopen dat de huisartsen de 
medicatiecontroles weigeren. Dit betreft een landelijk probleem wat herkend en 
erkend wordt. Huisartsen voelen zich hiervoor niet voldoende bevoegd. Rondom 
adhd zorg kunnen (sommige) kinderartsen geconsulteerd worden. Consultatie van 
aanbieders, door huisartsen, zou voor de overige cliënten ook helpend kunnen zijn. 
Mogelijk zijn zij dan eerder bereidt deze controles over te nemen. Dit onderwerp 
staat vanmiddag op de agenda van het overleg met de toegangsteams. Daarnaast 
zijn we voornemens hierover het gesprek te voeren met de regionale 
samenwerkingsverbanden van de huisartsen. Consultatie zou vanuit de aanbieders te 
realiseren kunnen zijn en deze optie zal meegenomen worden naar het gesprek met 
de samenwerkingsverbanden.  

• Vanuit Zorgcoöperatie Brabant wordt gevraagd of aanbieders mee kunnen / mogen 
praten binnen het project verbinding zorg & onderwijs. Merel neemt deze vraag mee 
terug naar de projectgroep jeugdhulp & onderwijs.  

• Ook wordt door verschillende aanbieders aangeven dat het nog steeds regelmatig 
lang duurt voordat beschikkingen afgegeven worden en of verlengingen 
goedgekeurd worden bij Sociale teams Helmond. Cliënten worden hierdoor niet 
opgenomen en met name bij verlengingen geeft dit vaak problemen.  
ST Helmond geeft zelf aan dat de gestelde termijnen niet gehaald worden. Dit signaal 
wordt wederom neergelegd in Helmond.  


